



Успешное завершение проекта «FISHCap» открывает перспективы для новых предприятий



22/01/2024 , Измир

Давление, оказываемое на агропродовольственные системы экстремальными климатическими явлениями, экономическими потрясениями и продолжающимися конфликтами, привело к повышенному признанию острой необходимости в совершенствовании, развитии и сохранении водных продовольственных систем, при этом вопросы продовольственной безопасности и питания становятся все более значимыми в глобальной повестке дня.

Тысячелетиями рыболовство и аквакультура являлись ключевыми социально-экономическими факторами развития многих регионов, обеспечивая необходимые источники средств к существованию и формируя основу региональных рационов питания, особенно среди групп населения, подверженных риску бедности и недоедания.

В странах Центральной Азии устойчивое рыболовство и аквакультура обладают значительным неиспользованным потенциалом, при этом укрепление институционального потенциала в целях расширения производства и развития по-прежнему представляет собой долгосрочную проблему.

В ответ на эти проблемы под эгидой Программы партнерства ФАО-Турция в области продовольствия и сельского хозяйства был запущен проект «FISHCap», реализуемый в Азербайджане, Казахстане, Кыргызстане, Таджикистане, Туркменистане, Турции и Узбекистане с целью устранения препятствий на пути к устойчивому развитию сектора рыболовства и аквакультуры.

С января 2020 года, на протяжении всего периода реализации проекта, бюджет которого составил 1 млн долл. США и который финансировался Министерством сельского и лесного хозяйства Турции, проект помог повысить региональный потенциал в сфере эффективного решения вопросов в области устойчивой эксплуатации, управления, защиты и развития пресноводных ресурсов для устойчивого производства рыбы в целях обеспечения безопасности пищевых продуктов.

Проект «FISHCar» завершился проведением заключительного семинара, который состоялся в Измире 18–19 января 2024 года с участием высокопоставленных должностных лиц стран-бенефициаров проекта.



Фотография: ©ФАО/Эсеназ Юзбашьюглу

Выступая на открытии семинара, Фуат Касымджан, Генеральный директор по вопросам Европейского союза и внешних связей Министерства сельского и лесного хозяйства, назвал «FISHCar» одним из самых значимых проектов Программы партнерства.

Мустафа Алтуг Аталай, Генеральный директор отдела рыбного хозяйства и аквакультуры министерства, отметил, что успешная реализация и достижения проекта «FISHCar» свидетельствуют об активности и настойчивости всех участников, особенно в свете возникших на этапе реализации проблем, связанных с пандемией COVID-19. Мустафа Алтуг Аталай также обратил внимание на продолжающееся сотрудничество между министерством и ФАО по вопросам рыбного хозяйства и аквакультуры в Турции в рамках различных программ и проектов, в том числе реализуемых под эгидой Глобального экологического фонда (ГЭФ).

Субрегиональный координатор по Центральной Азии и Представитель ФАО в Турции Виорел Гуцу поблагодарил все организации и субъектов, участвующих в реализации проекта. Он также отметил ключевую роль проекта «FISHCar» в объединении стран-бенефициаров и подчеркнул вклад «FISHCar» в достижение целей в области устойчивого развития (ЦУР).

После вступительного слова Хайдар Ферсой, старший специалист ФАО по рыбному хозяйству и аквакультуре и ведущий технический специалист проекта «FISHCar», представил основные мероприятия и результаты проекта, подчеркнув важность обмена передовыми методами в сфере управления сектором рыболовства и аквакультуры между странами-бенефициарами.

После этого состоялась сессия устных и видеопрезентаций, проведенная национальными

координаторами проекта с тем, чтобы участники могли ознакомиться с результатами влияния проекта «FISHCap» на сектор рыболовства и аквакультуры в субрегионе. Первый день семинара завершился совместным обсуждением региональных проблем и приоритетов, которые послужат основой для разработки дополнительного проекта.

Во второй день семинара участники внесли конструктивные предложения по обеспечению устойчивости проекта. Многочисленные идеи, касающиеся его реализации, позволяют изучить различные формы новых горизонтов.

Далее по теме

- [Ознакомительная листовка о проекте «FISHCap»](#)
- [Проект «FISHCap» способствует развитию аквакультуры моллюсков в Турции](#) (на английском языке)
- [Информационное мероприятие проекта «FISHCap» знакомит детей дошкольного возраста с рыболовством и аквакультурой](#) (на английском языке)

Контакты

КЫВАНЧ ОЗЖАН

Специалист по коммуникациям

ФАО Турция

Kivanc.Ozcan@fao.org

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru